

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel: 41-13 (7 mellék (Hómassal)). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 4-11 ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel: 41-13 (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 8-ig.

Vigyázó állásban

A kínai néphadsereg Sangháj felszabadítása után tovább folytatta minden arcvonalán a harcot, egész Kína felszabáltságáért és az ellenforradalmi Kuomintang-erők végleges megsemmisítéséért. A Néphadsereg katonáit mindenütt lelkesedéssel, szeretettel fogadják, s az ország felszabadított részeiben megkezdődött a békes-újraépítés munkája, a nyugodt termelés. A kínai néphadsereg és a felszabadított nép Távolkeleten ma új történelmet ír, az imperialista gyarmatosítók uralma az óriási Kínában lealudott. Az ötszázmillió lakosú birodalom népének elnyomói felett aratott világhátrázó győzelmei a béketábor erejét hatalmas mértékben növelik s ez az erő mindenütt éreztetni fogja — a párisi tanácskozáson máris érezteti — hatását a kapitalista és imperialista fronttal szemben. A Csehszlovák Kommunista Párt kongresszusán a kínai kiküldött megállapította, hogy a néphadsereg győzelme az Októberi Forradalom és a második világháborúban aratott győzelem után az emberiség harmadik nagy diadala a huszadik században.

A béketábor ereje, amely magában foglalja a Szovjetunió, Kína és a népi demokráciák országait, már legyőzhetetlen. Az a teresség, amely az Elbától a Sargatengerig, a Csendes Óceánig elterül, az összes szárazföldnek közel egynegyede. A földgömb lakosainak mintegy negyede él itt, s az Amerikai Egyesült Államok négyszer férne el ezen az óriási területen. Politikai és gazdasági téren a felszabadul földrészei népei egyre szorosabb és bensőségesebb együttműködést létesítenek egymás között, elsősorban azért, hogy szilárd és törhetetlen arcvonalat építsenek ki az új háború veszedelmével szemben, másrészt azért, mert ennek a területnek az országai egyformán a szocializmus, a békes építőmunka felé haladnak.

Az első világháború után a világ egyhátrá, a Szovjetunió szakadt ki a kapitalizmus világrendrészéből, a második világháború után Kelet-Európa országai és Kína hatalmas területei tértek rá a szocializmus építésének útjára. Az Elbától a Csendes Óceánig terjedő terület felmérhetetlenül gazdag a legkülönbözőbb nyersanyagokban, s e területen élő népek a leghaladóbb társadalmi forma felépítésének óriási és békes munkáját végzik.

Mindaz a megnövekedett erő lehozhatodná a világ népeinek béketáborát. Mert a béke és a haladás erőinek arcvonalán nem végződik a kínai néphadsereg elcsapatának lövészarkainál. Ellenállhatatlanul terjed ez arcvonal más országokban is, ahol a kommunistákkal az élen a haladó elemek, munkások, parasztek és értelmiségi dolgozók egységes néptömbben fejlődnek a béketábor erei az amerikai kontinensen is, mindenütt, immár Latin-Amerikában is egyre átfogóbb méreteket ölt az új háborúra uszítók ellen, a fegyverkezési hajza ellen, a nemzeti szabadságért és függetlenségért indított mozgalom. Az ázsiai kontinens déli részein a béke erei legelőbb helyen fegyverrel a kezükben küzdenek a gyarmatosítók uralma ellen. A burmai, maláj, indonéz és indonéziai szabadságharcokra a kínai néphadsereg győzelmei közvetve is igen nagy ösztönző hatást gyakorolnak. A

Rákosi Mátyás nagy beszámolója a választási győzelemről, a vele kapcsolatos problémákról és a választás utáni teendőkről

Az új népköztársasági alkotmány megvalósítása, elnöki tanács létrehozataia, az állam és egyház elválasztása -- A beszolgáltatás kedvező eredménye esetén végleg eltörlük a jegyrendszert

A Magyar Dolgozók Pártja központi veze ösége keddi ülésén Rákosi Mátyás főtitkár tartott beszámolót.

— Beszámolóm — kezdte Rákosi Mátyás — a május 15-i választási győzelemmel és vele kapcsolatos problémákkal foglalkozik. A választásról azt mondta a párisi rádió, hogy a lakosság „teme-

tesí menetben” vonult fel az urnákhoz és lényegében hasonlóképpen írt róla az egész reakciós kapitalista sajtó. Ebben az esetben ismét nyugodtan elmondhatjuk: A kutya ugat, a karaván halad. A májusi választás a magyar demokrácia és benne Pártunk egyik legfényesebb győzelme volt, amelyet felszabadulásunk óta vívtunk.

minden téren történő megvalósulása s természetesen gazdasági erőfődésünk, hároméves tervünk végrehajtásának sikere, öt éves

tervünk imponáló arányai, végül külpolitikai eredményeink, köztük a békéért vívott következetes harcunk.

A reakció kudarca a Mindszenty ügyben

— Külön hozzájárult ehhez eredményhez a tagfelülvizsgálata, mellyel pártunk eltávolította a közénk nem való elemek jelenlékeny részét s ezzel erőben, tekintélyben és tettekeszségben megnövekedve, fokozott vonzóerővel folytathatta munkáját.

— Kétségkívül a győzelem összetevői közé tartozik az egyház pártját, mögött megbuvó reakció elleni sikeres harc. Mindszenty példájából, mindenki megérthette, hogy a demokrácia vívmányait, a földreformot, a köztársaság intéz-

Sok kicsi, sokra ment

— A választás elsőprő győzelme tehát sok kis siker mennyiségének, minőségének alakulásából keletkezett. A sok kicsi újra sokra ment és eredményeképpen ugrásszerűen megnőtt pártunknak, de egész népi demokráciának ereje. Ennek a növekedésnek a választáson sok példáját látjuk. Számunkra legfontosabb az a természet és önkéntes elismerés, mellyel nemcsak szövetségeseink — a többi politikai párok — de az egész dolgozó nép pártunk vezetését elfogadta. Egy-két jelenték elen esetől eltekintve nem volt olyan község vagy város ahol ezt a vezetést bárki is megpróbálta volna elvitatni.

ményeit minden ellenséggel szemben megvédjük. Az a nagy láрма, amit Mindszenty érdekében a nemzetközi reakció csapott, az a kudarc, mely az Egyesült Államokat érte, mikor ezt a kérdést az Egyesült Nemzetek Szervezete elé vitte, még jobban aláhúzták demokráciánk igazát, magabiztosságát és szilárdságát. A honi reakció nagy reményeége omlott össze, amikor látta, hogy a magyar demokrácia e kérdésben egy hajszálnyit sem engedett.

A választási győzelem külpolitikai összetevői

— Győzelmünk külpolitikai összetevői közt első helyen kell megemlítenem a Szovjetuniót, amelynek hatalmas eredményei a háború utáni gazdasági újjaépítésben — csak úgy, mint következetes külpolitikája — nagy mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a magyar dolgozó tömegek a Népfőnt és Pártunk felé fordultak. Minél jobban elmélyülnek a magyar demokrácia gyökerei, annál jobban tudatosodik a széles tömegekben az összefüggés a Szovjetunió sikerrel és a mi eredményeink

között. A Szovjetunió minden sikere egyben a miénk is és ez megmutatkozott mos. a választások alkalmával.

— A kínai kommunisták felszabadító harcának nagyszerű eredményei — melyek éppen a választás megelőző hetekben bontakoztak ki s melyekről az ingadozó is megérthették, hogy a békefront és az emberi haladás tábora világszerte erősödik — szintén jelentékeny mértékben hozzájárultak a győzelemhez.

A választási siker belső összetevői

— A választási sikernek belső összetevői között elsőnek eddigi politikai eredményeinket kell említenem. A munkásosztály vezetői dolgozó nép győzelmét, a reakció vereségét s azt, hogy az erőviszonyok gyökeres megváltozása lassan, de biztosan átment a dolgozó nép tudatába. Ez nemcsak azt jelenti, hogy a választások megszilárdították a munkás-paraszt szövetséget és pártunk vezetői szerepét, hanem azt is, hogy a munkás-paraszt szövetségen belül megszilárdult a munkásosztály vezetése. Most már a széles dolgozó tömegek előtt nem szorulnak magya-

tárazra az ipari munkásság elvölíthetetlen érdemei, melyekkel felszabadulás óta elert időben száz és száz alkalommal igazolta, hogy pártunkkal az élen kiérdemelt a vezetést. Ebből a szempontból a választás még külön az ipari munkásságak és pártunknak nagy győzelme s újabb tényezője népi demokráciánk megerősödésének. A munkásosztály veze ő szerepének megerősödésével együtt erősödött a rendszer tarósságában vezetett ki, a biztonságzat, a nyugodt, békes termelés és javulás állandóan felfelé ívelő vonalának tudata.

A munkás-paraszt szövetség megerősítése

— E politikai eredmények gyümölcse a munkás-paraszt szövetség megerősítése volt. Megerősítette ezt a szövetséget az a helyes politika, melyet a dolgozó parasztság megnyeréséért a felszabadulás óta folytattunk. Pártvezetésünk éppen a választások előtti hónapokban vetette fel külön a középparasztság meggyerősére irányuló politikánk kérdéseit. Rámutatunk azokra a gyakorlati pártmunkákban mutatkozó hibákra, amelyek egyrészt taszították tőlünk a középparasztságot, a kulákság felé, másrészt a kulákságnak — mint osztályának korlátozása helyett a kulákság meg-

szűrté esének vonalára eszszak le.

— Központi vezetőségünk következetesen alkalmazta azt a lenini-stalinai jelszót, hogy támaszkodjunk a szegényparasztságra, egyezzzünk meg a középparaszttal és egy pillanatra se szüntessük meg a harcot a kulák ellen. A dolgozó parasztság zöme megértette ezt a helyes politikát és ennek eredménye aztán megmutatkozott a mindenki számára látható tény a mindenki számára látható tény is, hogy az államhatalom minden ágába bevonultak a dolgozók.

Hozzájárult a választási győzelemhez a nők egyenjogúságának

legelmaradottabb földrészen, Afrikában is megkezdődött már a demokrácia erőinek megszerzése, így a legutóbb a francia Észak-Afrikában megtartott kongresszuson az afrikai népek kiküldöttei hangoztatták, hogy nem tűrik a gyarmatosítók kizsákmányolómalmát.

— A béketábornak e hatalmas világarcvonalán máris megtört az imperialista támadás, kudarcot vallott a „hádegháború” tizenöt hónapos propagandája és esődbet minden újabb kísérlet, amely új háború akar kibontani. A népek mindenütt vigyázó állásban figyelnek, s közben erejük ellenállhatatlanul növekszik.

A győzelem és a felteletlenség és tanácsatlanság, amely a reakció itthon és külföldön e választásokkal kapcsolatban jellemezte. Any nyira mellettünk volt ezekben a napokban a dolgozó nép, hogy ellenségeink a szó szoros értelmében semmi komoly akadályt nem tudtak győzelmünk elé gördíteni.

— A demokrácia elmélyülését és kiszélesedését legjobban a parasztoknál és a nőknél lehetett tapasztalni. Szerte az országban látható volt, hogy a házi agló és a kisgyűlések régenre annyira megszokott panasznap jellege ezuttal gyorsan elmúlt. A tanyai paraszok szinte egyformán érdekelte a traktorállomás és a mohácsi acémű kérdése. Kiszélesült a láthatárunk, meglátták és megértették az összefüggést egyéni érdekük javulása és a nemzet felemelkedése között. Hasonló volt tapasztalható a nőknél, a városban és falun egyaránt a béke és a demokratikus honvédség kérdésével kapcsolatban.

— Megmutatkozott a demokrácia eredményeinek elismerése és helyeslése az értelmiségnél is, melynek jelentékeny része azért is tanúsította tartózkodó magatartást a demokráciával szemben, mert azt hitte, hogy a szocializmus visszaesést jelent a kapitalizmussal szemben, az intelligencia megbecsülésének és munkalehetőségének csökkenését jelenti. Az elmúlt két esztendő meggyőzte őket az ellenkezőjéről, ezért csatlakozott hozzánk a választáson az értelmiség.

— Végül nyilatkozott a demokrácia győzelme a lelkészkező papság magatartásában, amely püspökeinek ellenséges vagy legjobban esetben várakozó magatartásával szemben — követve a dolgozó nép állásfoglalását és saját meggyőződését — csatlakozott a népi demokráciához. A külföldi imperialisták azt próbálták utólag magyarázni, hogy választási sikereinket a püspöki kar vontatott és nem is egyértelmű állásfoglalása döntötte volna el. Az igazság ennek éppen az ellentéje. A püspököket állásfoglalásra bírta az a gátszakadás, amelyet az alsópapságuk egy részénél — és hozzáteljük: az egész dolgozó népnél — az ő régi álláspontjukkal szemben kénytelenek voltak megállapítani.

— A demokrácia sikerét külföld aláhúzó még az a lehetetlenség és tanácsatlanság, amely a reakció itthon és külföldön e választásokkal kapcsolatban jellemezte. Any nyira mellettünk volt ezekben a napokban a dolgozó nép, hogy ellenségeink a szó szoros értelmében semmi komoly akadályt nem tudtak győzelmünk elé gördíteni.

— Április elején, amikor mi a választások részleteit kidolgoztuk, még nem láttuk annyira világosan a helyzetet. Ennek megfelelően becsleéseink óvatosak voltak. Közvetlenül a választások előtt azonban világossá vált, hogy az egységes lista hatására az érdeklődés az elmúlt két választással szemben rendkívül megnövekedett. Megnövekedett és a választójegyzékből kimaradtak valósgággal írték magukat, hogy rákerüljenek a névjegyzékre. A május elsejei felvonulások már világossá tették számunkra azt a nagy fordulatot, amely 1947. óta a dolgozó tömegekben történt és május 14-én, a választások elestéjén már száz fel alapján állapítottam meg: Ezt az ütközetet is fényesen meg fogjuk nyerni.

— A győzelemhez a párt és a demokrácia már említett általános gazdasági és politikai eredményait kívül elsősorban népevelőink 10 munkája járult hozzá, 250.000 népevelőt mozgósítottunk, akik ró-

vid, de jól előkészített iskolázás után fogtak munkához. Azt a szándékunkat, hogy minden szavazót legalább kétszer felkeressünk, lényegében megvalósítottuk. Pártunk néppnevelőinek megnőtt politikai tudását dicséri a lelkes, öltet, szíves, gyakran humoros és eredeti agitációs munka.

Néppnevelőink munkájának sikeréhez sokban hozzájárult az is, hogy meg tudták szervezni eredményeik ellenőrzését is és a hibák kijavítását. A Budapestről lement néppnevelők pompájan együttműködtek a vidékiekkel.

Ezúttal sikerült a Népront többi pártjának helyi erőit is bevonni a választási munkába anélkül, hogy ezzel pártunk vezető szerepe elhomályosult volna. Minden oldalról halljuk, hogy pl. a pártunkivül néppnevelők bevonása munkába, felvételük az előkészítő iskolába, rendkívül jó eredménnyel járt. Ezek a pártunkivüliek úgy érezték, hogy külön bizalmat helyeznek belejük és lelkészen igyekeztek ennek a bizalomnak megfelelni. Választási agitáció során 80.000 kisgyűlést tartottunk, amelyeken a szó szoros értelmében a magyar dolgozó nép minden problémájára megválaszoltunk. Másus 14-iki rálióbeszédemben már rámutattam arra, hogy: "A választási harc ezúttal hatalmas politikai véleménycsere volt valóságos demokratikus iskola."

Eddigi agitációnkat főleg az jellemezte, hogy elsősorban mi beszélünk a tömegekhez. Ennek a választási kampányban az volt a jellegzetessége, hogy a szó szoros értelmében eszmecsere folytunk a dolgozó milliókkal. Először közelített meg ezzel azt az agitációs módszert, amely annyira jellemző nagy testvérpártunkra, a Szovjetunió Kommunista (Bolszevik) Pártjának tömegmunkájára. Késztelen, hogy választási sikerünk nem utolsó sorban ennek is köszönhető.

Külön óhajtok kiemelni néhány új tényezőt. Az első a demokratikus honvédség jó szereplése a választásokon. Mar szótlan arról, hogy a honvédség és a béke kérdéseinek összekapcsolása különösen a nék politikai fejlődésének egyik mutatója. A honvédség népszerűségének egyik titka az az őriási elentét, amely Horthy hadserege és a nép közötti régente fennálló, és amely természetesen ma egyáltalán nincs meg. Ma a honvédség és különösen a népből való tisztikar — éppen a mult katonaságával és tisztikarával szembeállítva — a leggyengéribb ember számára is szinte kézzelfoghatóvá teszi a beállott változásokat.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége is nagyban hozzájárult a választások sikeréhez.

A SZIT működése is mutatta azt a fejlődést, amelyen ifjúságunk az utolsó két esztendőben kereszttel ment.

Jellemző tünete volt a választásoknak a dolgozó kispolgárok aktivitása. A kispolgárság érzé, hogy az egész dolgozó nép felelősségéből ő sem marad ki és megelégedéssel, de be tud illeszkedni a népi demokrácia rendszerébe.

Még kell emlékeznünk a pedagógusok munkájáról, akiknek túlnyomó többsége most már lelkészen csatlakozott demokráciánkhoz.

Végül beszélnem kell a falusi katolikus papokról is. Általános tapasztalat, hogy a protestáns papok zöme lelkesedéssel támogatta a Népront választási harcát. Demokor néppnevelőink először kopogtattak be a választással kapcsolatban a falusi paplakokba, kiderült, hogy a katolikus lelkészkedő papság között is szép számmal vannak olyanok, akik a falu népevel együtt megérlik és megbecsülik a népi demokrácia eredményeit.

Természetesen rá kell mutatnunk a hibákra is, amelyeket tapasztaltunk. Helyenkint túlszervezték a választási munkát. Egy-egy választói annyian kerestek fel, hogy az már-már zaklatásnak volt mondható.

Feltűnő volt, hogy ezen a választáson a szakszervezetek munkája nem volt annyira látható, mint mondjuk az MNDSZ-e, vagy a SZIT-e, a DEFOSZ pedig messze elmarad a hozzáfűzött várakozástól. Különösen érezhető volt, hogy a munkástagozat — a mi erősségünk a falu — még mennivre

nipcsen a DEFOSZ-ban kiépitve. Gyakran volt tapasztalható, hogy a párt és a közigazgatás a falvakban összefolyik.

Ezek a kétségtelenül megélt hibák azonban nem vonnak le abból a megállapításból, hogy a választás pártunknak és népi demokráciánknek elsőprő győzelme volt. Ennek a győzelemnek eredményeképpen most vonul be először a magyar országgyűlésbe a dolgozó nép erejének és jelentőségének megfelelő képvisellete.

Rákosi Mátvás azután ismertette az új országgyűlési szociális összeételét: a 402 képviselő közül 176 munkás, 115 paraszt, a többi értelmiségi, kisiparos, kiskereskedő és egyéb. A nők száma 71. kerek 18 százalék.

Sokkal inkább népképviselést az új országgyűlésünk, mint a megelőző kettő volt, nem is szólva a régi horthysta országgyűlésről vagy mondjuk az olyan "demokratikus" voltára büszke képviselétről, mint amilyen az amerikai szenátus, ahol tudvalevőleg egyetlen ipari munkás, vagy dolgozó paraszt nem található.

A választási győzelem utáni teendők

Rákosi Mátvás a továbbiakban rátért a választási győzelem utáni teendőkre.

Legsürgősebb feladat — mondotta — fellépni minden olyan áramlattal szemben, amely a választási győzelem hatása alatt azt hiszi, hogy most már pénzli lehet a babérokon, hogy most már minden biztosítva van, hogy engedni lehet az eddigi munkatemből. Az ilyen fellegással szemben teljes erővel fel kell lépni, mert ha ez tért hódít, azzal a veszéllyel fenyeget, hogy eredményeink nagy része elsikkad.

A középparasztág kérdése

Eppen a győzelem és vele kapcsolatosan a felleközött felelősség kötelez bennünket arra, hogy az eredményt rögzítsük, szervezettel szilárdítsuk meg és fejlesszük tovább. Vonatkozik ez elsősorban a középparasztágra. Most a választások fényében mutatkozik meg csak az világosan, hogy helyes és időszerű volt a középparasztág kérdését az idén tavasszal napirendre tűzni. Helyes volt emeltekben és gyakorlatban lezögezni velük szemben politikánkat, helyes volt egy sor intézkedés, mely kézzelfogható tettekben mutatta meg nekik, hogy a szegényparasztág mellett a falu öket tekintjük szövetségeseinknek és megvédjük a kulákok, a falu kapitalista elemeinek kizsákmányolásával szemben. A választás ezt a jó munkát nyugtázta.

De ne higgyük, hogy a középparasztág ezzel egyszer s mindenkorra végleg meg van nyerve. A választáson kétségkívül velünk jött, de ez nem jelenti azt, hogy nem fog megingadozni. ha nem is az egész réteg, legalább is egy része. Nekünk ezt előre kell látnunk. Különösen nagy lesz az ingadozás, amikor a szövetségés, a társas földművelés a jelenlegi nék sokkal szelebbes területe fog kiterjedni. Ezt is előre kell látni.

Rákosi Mátvás a továbbiakban arról beszélt, hogy a párt a választásokon tudatosan nem hallgatott a kulákokról.

A kulákokról

Most a választások alkalmával is tapasztalhatjuk, hogy sok helyütt a kulák üntetlően kiált a népi demokrácia mellett, helyenkint külön szavazó urnák követeltek maguknak, vagy erőnek erejével nyilat akartak szavazni. Ennek eredményeképpen néhol már újból hallhatjuk "a jó kulák" dicsőretet. Olyan hangokat is hallani, hogy a kulákok között is van "jó" és "rossz" is. És természetesen "a jót kimélni kell".

Mondomunk sem kell — mondotta Rákosi Mátvás — hogy az ilyen megkülönböztetés és, mely eltekint a kulák szociális funkciójától, étekint attól, hogy a kulák kizsákmányoló, visszelkivánja a régit, a városi kapitalisták szövetségese és képviselője a falu, — helytelen. Tekintet nélkül arra, hogy "jó-e vagy rossz" az egyes kulák, megfelelően küzdeni kell ellenük.

Uj erőfeszítések

A választás eredményének lerögzítése tehát újabb erőfeszítéseket köve el pártunktól. Legsürgősebben számba kell venni és munkába kell állítani a választási kampány folyamán kitért jó kádereket, néppnevelőket, funkcionáriusokat. A Magyar Dolgozók Pártja már annyira az egész nép vezetőjévé vál, hogy reá hárul a szövetséges pártok fejlődő kérdéseit is a felelősség és mi rajta leszünk, hogy ennek a feladatnak is megfeleljünk.

De le kell rögzíteni azokat a munkamódszereket is, amelyek a választással kapcsolata ban kiállták a tűzpróbát. Rá kell térnünk a jövőben is a rendszeres kisgyűlések tartására. A Függetlenségi Néprontnak 402 képviselője van. Ezeket a képviselőket, akikkel most

hangsúlyozta, hogy a munkásparaszt szövetségben minden módon támogatni kell a szegényparasztág mellett a középparasztágot. Segíteni kell neki abban — mondotta — hogy a kulákkal szemben szorosabbra fűzze az ipari munkássággal a szövetségét. Ezért tovább fogjuk növelni a traktorállomások számát, a falu gazdasági megsegítését, iskolaátállítását és a világért nem elgészünk meg azzal a tényvel, hogy a középparasztág a mostani választásokon ráuk szavazott.

Hasonlóképpen nem szabad megengedni, hogy a nőknél és a fiataloknál tapasztalható politikai lendület és felelő felelő hullám visszessen, vagy valamiképpen elakadjon. Ugyanez áll az értelmiségre is, melynek állásfoglalása új bő erőforrása lesz demokráciánknek, feléve, hogy jól dolgozzuk tovább és nem adunk okot arra, hogy lendületük megtörjön.

Rákosi Mátvás ezután arról beszélt, hogy a választások alkalmával lépten-nyomon lehetett tapasztalni: a pártunkivül tömegek is sokat fejlődtek politikailag. Ezek a tömegek most már természetesen találják pártuk vezető szerepét, szívesen követik pártunk utasításait és, eddig is, amíg nem nyílik erre mód, hogy legjobbjuk belépésesek pártunkba, gondoskodni kell arról, hogy ezeket a demokrátiás, öntudatra ébredt dolgozókat tömegszervezeteinkkel doroztúl tovább nevezzük és foglalkoztassuk.

Jó beszoigáltatás esetén megszünik a jegyrendszer

Legközelebbi gazdasági feladataink közé tartozik az aratás után a beszoigáltatás jó végrehajtása. A tavalyi tapasztalatok lehasználásával az idén folytatni kell azt a politikát, hogy a beszoigáltatás terheit a dolgozó parasztok kimélesével elsősorban kulákok vállaira helyezzünk. Feltelesen elvárható, hogy a jónak ígérkező termésből a lehető legnagyobb mennyiség kerüljön a dolgozó nép államának raktáraiba és hogy a lekeletiac e téren végleg megszűnjön. Ha a beszoigáltatás kedvező eredményt ad, úgy lehetővé válik a kenyérgyész és általában a jegyrendszer végleges eltörlése, ami természetesen demokráciánk gazdasági erejének újabb bizonyítéka és egyben jelentékeny politikai sikere is lesz.

A tagjelölt felvétel kérdése

Pártunkban tudvalevőleg háromnegyedéve tart a tagzárlat. Ez a tagzárlat június 1-ével megszűnik. Pártunk ajbján a szorosozos értelmében százazrek kopogtatnak és kérnek behoesátást. A tagjelvétel — pontosabban a tagjelöltfelvétel — rendkívül nehéz feladat, melyet úgy kell elvégezni, hogy megjavuljon általa pártunk

szociális összetétele, ne csökkenjen politikai színvonala. A jelentkezők közül a legjobbakat, a legőntudatosabbakat, elmunkásokat, mintagzókat, a traktorállomások és termelőszövetkezetek dozóinak színe jtvát vesszük fel, hogy így még jobban megnöveljük pártunk tekintélyét és vonzóerejét.

A jobboldali veszélyek elhárítása

Meg kell érteni — mondotta Rákosi — hogy amikor egy kommunista párt országos vezető pártá válik, amikor a megvert tőkésosztály legális szerveinek működése nem sok eredménnyel kecseget, az ellenégg fokozatosan arra vesz irányt, hogy ügyőkejt becsempesse a pártba. A jelenlegi stratégiai szaktaszona pártunk általánosan komoly jobboldali elhajlások veszélyének van kitéve, fiala és városos egyaránt. Ez a jobboldali elhajlás a főveszély és folyton új és új formában jelentkezik.

Az új népköztársági alkotmány megvalósítása

A választás utáni közvelelen küszöbön álló feladatok közé tartozik az új népköztársági alkotmány megvalósítása is. Ez az alkotmány számot vet a szocialista fejlődésnek, rögzíteni fogjuk az eddig elért eredményeket s olyan lesz, hogy elősegíti a fejlődés további menetét. Ennek megfelelően a többi népi demokráciák és a Szovje unió alkotmányához hasonlatos létrehozunk egy etnikai tanácsot, amely jehetővé teszi a feladatok megoldásának meggyorsítását. Szabályozni fogja ez az

alkotmány az állam és egyház viszonyát mégpedig oly módon, hogy szigorúan el fogja választani az államot az egyháztól.

Rákosi Mátvás ezután a kormányzati feladatokkal kapcsolatban különös nyomatékkal hangsúlyozta a gazdasági tárcák összehangolásának és a kormány kulturális, népművelési feladatai megoldásának fontosságát, majd a Nemzetközi Demokratikus Ifjúsági Világszövetségének Budapesten rendezendő augusztusi találkozóját méltatta.

A hároméves terv befejezése, az ötéves terv előkészítése

Begzélni kell az előttünk álló hatalmas gazdasági feladatokról is. Az első legsürgősebb feladat, hogy ez év végére befejezzük a hároméves tervet. A terv haladása nagyban és egészében jó és minden előfeltétele megvan annak, hogy ez év végére valóban elérjünk azokat a teljesítményeket, melyeket eredetileg a jövő év augusztus 1-re terveztünk.

A hároméves terv befejezése mellett nem kevésbé fontos és egyben küszöbön áll feladatunk ötéves tervünk részleteinek kidolgozása, törvényerőre emelése, valamint gondoskodás arról, hogy a terv részletei a gyárakban, a mezőgazdaságban ismeretesk legyenek és végrehajthatók január 1-ével meg is kezdődjék. Ezzel kapcsolatban az egész dolgozó nép tudatát rá kell irányítani arra, hogy az ötéves terv őriási beruházásokat hoveel. Ezek a beruházások jövő felvirágzánk alapjai, ezeknek gyümölcsét fogjuk élvezni az ötéves terv utolsó ezteendőiben és természetesen utána is. De ahhoz, hogy ezt elérjük, már most minden téren számba kell venni gazdasági erőforrásainkat. Rá kell térnünk a leggyorsabb takarékosságra. Dolgozó népünk figyelmét ezért nemcsak az eirendő eredményekre, hanem ezekre a szempontokra is felhívjuk. Az ötéves terv kidolgozását augusztusra befejezzük s akkor a hároméves terv befejezése mellett az ötéves terv ismertetése és előkészítése lesz legfontosabb feladatunk. Ötéves tervünk végrehajtását lényegesen megkönnyíti majd a Kőlesönös Gazdasági Segítség Tanácsa, amely a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal együtt mi is részt veszünk és amely biztosítja arra, hogy kitézött terveinket az imperialisták a lehető legkisebb mértékben tudják zavarni.

Jó beszoigáltatás esetén megszünik a jegyrendszer

Legközelebbi gazdasági feladataink közé tartozik az aratás után a beszoigáltatás jó végrehajtása. A tavalyi tapasztalatok lehasználásával az idén folytatni kell azt a politikát, hogy a beszoigáltatás terheit a dolgozó parasztok kimélesével elsősorban kulákok vállaira helyezzünk. Feltelesen elvárható, hogy a jónak ígérkező termésből a lehető legnagyobb mennyiség kerüljön a dolgozó nép államának raktáraiba és hogy a lekeletiac e téren végleg megszűnjön. Ha a beszoigáltatás kedvező eredményt ad, úgy lehetővé válik a kenyérgyész és általában a jegyrendszer végleges eltörlése, ami természetesen demokráciánk gazdasági erejének újabb bizonyítéka és egyben jelentékeny politikai sikere is lesz.

Az új népköztársági alkotmány megvalósítása

A választás utáni közvelelen küszöbön álló feladatok közé tartozik az új népköztársági alkotmány megvalósítása is. Ez az alkotmány számot vet a szocialista fejlődésnek, rögzíteni fogjuk az eddig elért eredményeket s olyan lesz, hogy elősegíti a fejlődés további menetét. Ennek megfelelően a többi népi demokráciák és a Szovje unió alkotmányához hasonlatos létrehozunk egy etnikai tanácsot, amely jehetővé teszi a feladatok megoldásának meggyorsítását. Szabályozni fogja ez az

alkotmány az állam és egyház viszonyát mégpedig oly módon, hogy szigorúan el fogja választani az államot az egyháztól.

Rákosi Mátvás ezután a kormányzati feladatokkal kapcsolatban különös nyomatékkal hangsúlyozta a gazdasági tárcák összehangolásának és a kormány kulturális, népművelési feladatai megoldásának fontosságát, majd a Nemzetközi Demokratikus Ifjúsági Világszövetségének Budapesten rendezendő augusztusi találkozóját méltatta.

Erősítjük a békefrontot

— Mi örvendetesnek tartjuk, hogy felszabadítottuk, a hatalmas szovjetunió és a népi demokráciák következetes békepolitikájának eredményeképpen a nagyhatalmak újra leülték tárgyalni, de ugyanakkor szükségesnek tartjuk, hogy a békefrontnak reánk eső részét változatlanul erősítsük. Ezért június folyamán Budapesten egy nagy békekongresszust tartunk, amellyel újra aláhúzzuk dolgozó népünk elhatározását, hogy békénket minden erővel meg akarjuk védeni.

— Ugyancsak júniusban a parlament elé terjesztjük a múlt hónapban Csehszlovákiával megkötött barátsági és kölcsönös segítségnyújtási szerződésünket. Ez a szerződés is lényegesen hozzájárul Európa e részén a békefront megerősítéséhez és a népi demokrátiás erők összefogásához.

— Feladat tehát van előttünk éppen elég, de a feladatok megoldásához most már sokkal bátrabban és öntudatosabban foghatunk. A választások megmutatták, hogy dolgozó népünk bízik bennünk és szívesen követi útmutatásainkat. Nem fél az előttünk lévő nehézségektől és szívesen hozza meg ezokat az áldozatokat, melyeket mindnyájunk jobb jövője kíván tőle. Tudja, hogy ezeket az áldozatokat önmagáért hozza és a fejlődés folyamán bőségeseen megtérülnek.

Egyhangú határozattá emelték Rákosi referátumát

Rákosi Mátyas nagy lelkesedéssel fogadott beszéde után Kovács István beszámolója következett. A vitában több mint húsz felszólalás hangzott el. Rákosi hosszabb záróbeszédében válaszolt a feltejt kérdésekre, kiemelte azt a tény, hogy a felszólalások kivétel nélkül helyeselték a párt politikáját és a párt szervezési tervét. A párt politikáját és a párt szervezési tervét a központi vezetőség egyhangú határozattal emelte Rákosi referátumát.

A felvétele jelentkezőket csakis tagjelöltként veszik fel

Ezután a tagjelöltek felvételének szabályozásáról terjesztett elő Szakasits Árpád határozati javaslatot, amelyet a központi vezetőség egyhangúlag elfogadott. — A tagjelöltek felvételének szabályozásáról szóló határozat kimondja, hogy tagfelvételi zárlat június elsején megszűnik. A pártba felvé-

telőre jelentkezőket csakis tagjelöltként lehet felvenni. A központi vezetőség utasítja a párt valamennyi szervezetét, hogy június elseje után kezdjék meg az új tagjelöltek felvételét a pártban. — Tagjelölteket pártagnak csak 1949 november 1. után lehet felvenni.

Elmarad az idei Nyári Egyetem — a Fesztiválról érkeznek Debrecenbe külföldi ifjak

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség augusztus második felében Budapesten rendezti meg Fesztiválját, amelyre a világ minden tájáról Magyarország fővárosába jönnek az ifjúsági küldöttek. A világraszóló ifjúsági ünnepek miatt elmarad az idei debreceni Nyári Egyetem. A Fesztiválról érkeznek Debrecenbe külföldi ifjak. Előreláthatólag sokszáz főnyi külföldi, köztük tengerentúli országokból jött csoportok jönnek Debrecenbe augusztus végén.

Sanghaj elfoglalásával a néphadsereg százezer hadifoglyot ejtett és óriási mennyiségű hadianyagot zsákmányolt

Ujabb két Kuomintang-hadosztály főlegi jelentés szerinti Kwantung tartomány északi részében két Kuomintang-hadosztály csatlakozott a néphadsereghez. — A néphadsereg egységei már csak 70 km-re állnak Csangcsától, Honan tartomány fővárosától, amely 530 km-re fekszik északra Kantontól, a Kuomintang-kormány ideiglenes fővárosától.

Elmarad az idei Nyári Egyetem — a Fesztiválról érkeznek Debrecenbe külföldi ifjak

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség augusztus második felében Budapesten rendezti meg Fesztiválját, amelyre a világ minden tájáról Magyarország fővárosába jönnek az ifjúsági küldöttek. A világraszóló ifjúsági ünnepek miatt elmarad az idei debreceni Nyári Egyetem. A Fesztiválról érkeznek Debrecenbe külföldi ifjak. Előreláthatólag sokszáz főnyi külföldi, köztük tengerentúli országokból jött csoportok jönnek Debrecenbe augusztus végén.

Sanghaj elfoglalásával a néphadsereg százezer hadifoglyot ejtett és óriási mennyiségű hadianyagot zsákmányolt

Ujabb két Kuomintang-hadosztály főlegi jelentés szerinti Kwantung tartomány északi részében két Kuomintang-hadosztály csatlakozott a néphadsereghez. — A néphadsereg egységei már csak 70 km-re állnak Csangcsától, Honan tartomány fővárosától, amely 530 km-re fekszik északra Kantontól, a Kuomintang-kormány ideiglenes fővárosától.

Sanghaj elfoglalásával a néphadsereg százezer hadifoglyot ejtett és óriási mennyiségű hadianyagot zsákmányolt

Ujabb két Kuomintang-hadosztály főlegi jelentés szerinti Kwantung tartomány északi részében két Kuomintang-hadosztály csatlakozott a néphadsereghez. — A néphadsereg egységei már csak 70 km-re állnak Csangcsától, Honan tartomány fővárosától, amely 530 km-re fekszik északra Kantontól, a Kuomintang-kormány ideiglenes fővárosától.

Sanghaj elfoglalásával a néphadsereg százezer hadifoglyot ejtett és óriási mennyiségű hadianyagot zsákmányolt

Ujabb két Kuomintang-hadosztály főlegi jelentés szerinti Kwantung tartomány északi részében két Kuomintang-hadosztály csatlakozott a néphadsereghez. — A néphadsereg egységei már csak 70 km-re állnak Csangcsától, Honan tartomány fővárosától, amely 530 km-re fekszik északra Kantontól, a Kuomintang-kormány ideiglenes fővárosától.

Sanghaj elfoglalásával a néphadsereg százezer hadifoglyot ejtett és óriási mennyiségű hadianyagot zsákmányolt

Ujabb két Kuomintang-hadosztály főlegi jelentés szerinti Kwantung tartomány északi részében két Kuomintang-hadosztály csatlakozott a néphadsereghez. — A néphadsereg egységei már csak 70 km-re állnak Csangcsától, Honan tartomány fővárosától, amely 530 km-re fekszik északra Kantontól, a Kuomintang-kormány ideiglenes fővárosától.

Sanghaj elfoglalásával a néphadsereg százezer hadifoglyot ejtett és óriási mennyiségű hadianyagot zsákmányolt

Ujabb két Kuomintang-hadosztály főlegi jelentés szerinti Kwantung tartomány északi részében két Kuomintang-hadosztály csatlakozott a néphadsereghez. — A néphadsereg egységei már csak 70 km-re állnak Csangcsától, Honan tartomány fővárosától, amely 530 km-re fekszik északra Kantontól, a Kuomintang-kormány ideiglenes fővárosától.

Jelentős személyi változások a városházán

Csendes Jánosé az első debreceni munkás-tanácsnok — Pincés János munkás-tanácsnok vette át a jog- és pénzügyi ügyosztály vezetését — Bóné Béla vagongyári rézműves az elsőfokú közigazgatási hatóság vezetője

A belügyminiszter rendelete alapján jelentős személyi változás történt a városházán. Dr. Nagy Zsolt tb. főjegyzőt, a jog- és pénzügyi osztály vezetőjét, dr. Keke Gusztáv tisztifőjegyzőt és dr. Poroszlay László tb. tanácsnokot rendelkezési állományba helyezték.

A jog- és pénzügyi ügyosztály vezetésével Ménes János polgármester Pincés János munkás-tanácsnokot, az elsőfokú közigazgatási hatóság vezetőjét, dr. Keke Gusztáv tisztifőjegyzőt és dr. Poroszlay László tb. tanácsnokot rendelkezési állományba helyezték.

Az elsőfokú közigazgatási hatóság vezetésével új munkás-tanácsnokot bízott meg a polgármester. Bóné Béla vagongyári rézműves került az elsőfokú közigazgatási hatóság élére.

Debrecen városának első munkás-tanácsnokja Csendes Jánosné lett, aki az elsőfokú ügyosztály helyettes vezetőjeként kapott megbízást. A tisztifőjegyzői állás betöltése később kerül sorra.

Csendes Jánosné Ivan Jolán az első debreceni munkás-tanácsnoknő, munkászülető gyermeke. — Apja vagyonközvetítő volt. Hat emelt, három gazdasági iskolai osztályt végzett, majd a kefégyárba került. Szinte gyermekkorától dolgozott itt férjhezmenetelig. — Ezután a Hajlított Bátorgyárra, majd a dohánybevitelre dolgozott. Munkáscsapatok körében felvilágosító munkát végzett, ezért „kommunista” megjelöléssel kitétek munkahelyéről. Mint bejárónő kereste meg ezután kenyerét. A felszabadulás után tevékeny részt vett a Magyar Kommunista Párt szervezésében, a szabadságlepi szervezet vezetője lett. Sokan ismerik a hadifogolyszolgálatnál végzett áldozatos munkája után. A népjóléti miniszter ezért dícséretben részesítette. A közelmúltban a Magyar Dolgozók Pártja Welfalka-lelepi szervezetének titkára lett. Férje MAV napszámos, egy gyerek anyja.

Bóné Béla 1902-ben született Nagyváradon, munkáscsaládból, apja fűtőházi munkás volt. Gyermekkorában Debrecenbe került,

három polgári végzet. A MAV műhelyben lakatos és rézműves-tanoncként került be az első világháború alatt. Az 1918—19-es forradalom és a tanácsköztársaság ideje alatt tevékeny részt vett az ifjúmunkás mozgalom megszervezésében. 1920-ban elbocsátották a szolgálatból és rendőri felügyelet alá helyezték. Ezután sok nélkülözéssel ment keresztül, talurlalura vándorolt, kis műhelyekben dolgozott. 1937-ben vizsgakerült a debreceni vagongyárra. A felszabadulás után a Magyar Kommunista Pártban fejtette ki munkát, a vagongyári szervezet egyik osztálytitkára volt. — Vagongyári rézművesi munkahelyéről került most az egyik legnagyobb városi ügyosztály élére.

Bizunk benne, hogy a két új munkás-tanácsnok, Csendes Jánosné és Bóné Béla éppúgy megállják helyüket, mint ahogyan a város munkáspolgármestere és munkás-tanácsnokai eddigi jó munkájukkal igazolták a munkásosztály tagjainak vezetésére irányított hivatoltságát.

Visinszkij visszautasította a nyugatiak javaslatát, mert ellentétben áll a jaltai és potsdami egyezményekkel

A Külügyminiszterek Tanácsának hétfői ülésén Visinszkij szovjet külügyminiszter elutasította a nyugati javaslatot, miután az nem Németország egységét, hanem Németország szétválasztását idézné elő. Visinszkij rövid beszédében indokolta meg a Szovjetunió álláspontját, de bejelentette, hogy a keddi ülésen részletesen fejti ki a Szovjetunió indokait, amelyeknek alapján a nyugati javaslatot el kell vetni.

Visinszkij bevezetőül erőies hangon bírálta a bonni alkotmányt, megállapítva, hogy azt semmiképpen sem szabad demokratikusnak tekinteni, mert a német nép részvétele nélkül a nyugati megszálló hatóságok nyílt nyomorúságot hozták létre. Hangsúlyozza, hogy ezt az alkotmányt nem lehet ráerőszakolni Kelet-Németországra, amely a néptanács által kidolgozott alkotmánytervezetben már kifejezésre jutott állásfoglalását Németország jövődó államszervezetének kérdésében. Visinszkij megállapította, hogy a megszállás statumum kiterjesztésére irányuló nyugati javaslat valójában a német béke-szerződés megtagadását jelenti és Németország megszállásának folytatásának időre szóló meghosszabbítását eredményezi, holott a német nép a békeszerződés, az elsőfokú megkötésére és a megszállási rendszer befejezésére törekszik. A szovjet külügyminiszter a jóváhagyásra, valamint a „valamely idegen hatalomtól, vagy annak nevében” megszerzett német vállalatokra vonatkozó javaslatról megállapította, hogy annak nincs köze Németország egységének kérdéséhez. A nyugati hatalmak az említett vállalatok visszajuttatását kívánják, de mélyen hallgatnak arról, hogy az angol és amerikai félke a megszálló hatóságok segítségével, jelentékenyen behatolt Nyugat-Németország gazdasági életébe.

Visinszkij ezután, bírálva a nyugati övezetekben uralkodó helyzetet, hangsúlyozta, hogy a szovjet övezetben már biztosították a demokratikus szabadságjogok megvalósítását az egész lakosság számára, kivéve a fasiszta elemeket. Ami az egyhangúság elvérdő a szöveghűség rendszerre való áttérés illeti, a szovjet külügyminiszter hangsúlyozta, hogy ez a javaslat a parancsolás politikáját tartja szem előtt, ilyen politika pedig a Szovjetunióval szemben nem lehet eredményes.

Visinszkij befejezésül azt az általános következtetést vonta le, hogy a nyugati hatalmak javaslatának tanúsága szerint a három hatalom nem kíván megegyezésre jutni a Szovjetunióval Németország egységének kérdésében. A szovjet küldöttség a jaltai és potsdami határozatokkal ellentétben álló javaslatokat visszautasítandóknak találja.

Acheson amerikai külügyminiszter felszólalásában kijelentette: Számára világos az, hogy Visin-

szkij teljes egészében elvetette a nyugatiak javaslatát, de azok az érvek nem világosak, amelyeket a szovjet külügyminiszter megáratásának időtartamára felhozott. Schuman és Bevin rövid felszólalása után Visinszkij bejelentette, hogy majd többet fog mondani. Hozzáfűzte: az ellentét nem a részletekben, hanem az alapvető kérdésekben van, tekintve tel arra, hogy a nyugatiak javaslatát szöveg ellentétben áll a potsdami egyezményekkel.

A német népi kongresszus elfogadta a német népi tanács alkotmánytervezetét

Berlin. (Telepress) A német népi kongresszus egyhangúlag jóváhagyta a német demokratikus köztársaság új alkotmányát. A 144 cikkelyből álló alkotmányt a Német Népi Tanács alkotmányozó bizottsága Otto Grotewohl elnöke alatt már a múlt évben kidolgozta. Több módosítás után mai formájában az év márciusában szövegét meg a Német Népi Tanács.

A kongresszus alkotmányát — mondta Grotewohl — ösen különböz a bonni úgynevezett „alaptörvénytel”, főként a határozó és demokratikus szellem tekintetében. — Az új alkotmány megállapítja, hogy Németország oszthatatlan demokratikus köztársaság. A köztársaság egyes országokból, de központi kormány dönt mindazonban a kérdésekben, amelyek valamennyi német polgárt érintenek. Minden államhatalom a népből származik. Minden ember egyenlő a törvény előtt. Ha valamely német állampolgár megszegi a köztársaság demokratikus alapvetését, gyűlöletet szít különböző felekezeti, faj, vagy nemzetiségi polgártársai között.

katonai vagy háborús propagandát folytat, választói és választhatóság jogot, nem viselhet kizhivalt és nem tehet be vezető szerepet gazdasági és kulturális életben.

Az alkotmány biztosítja a tulajdon jogot azzal a fenntartással, hogy szükség esetén korlátozható a közönség érdekében. Az államhatalom legfőbb szerve a nemzetgyűlés, amelyet általános, titkos, demokratikus szavazással választanak meg 400 képviselővel 4 év időtartamra. A második kamara a „Német országok gyűlése”.

A német köztársaság kormánya elnökből és miniszterekből áll és működése véget ér, ha a képviselők többsége megvonja bizalmát a kormánytól. Az államhatalom legfőbb szerve a nemzetgyűlés, amelyet általános, titkos, demokratikus szavazással választanak meg 400 képviselővel 4 év időtartamra. A második kamara a „Német országok gyűlése”.

Megérkezett a magyar parasztküldöttség Moszkvába

A Szovjetunióba tanulmányútra meghívott nyolcvantagú magyar parasztküldöttség kedden délután Moszkvába érkezett. A parasztküldöttséget a pályaudvaron ünnepélyesen fogadták.

Eisler Prágába utazott

London. (AFP) Gerhard Eisler kedden reggel a nor-holmi repülőtérrel csehszlovák repülőgépen Prágába utazott. (MTI)

A nevenapján követte el a betöréseket

A debreceni törvényszéken dr. Cavaller Tibor egyesbíró kedden tárgyalta Komodi Sándor debreceni, Szabadságutcai lakos büntüjét, aki Debrecenben kabátot, zsirogédon lopott délelőtt, majd este Bekéscsaban nagymennyiségű aranygyűrűt, ékszert vitt el egy aszony lakásáról. A lopásokat,

Közellátás

Fil. Msz. kibocsátás. F. évi június 1-én, szerdán a fűszerkereskedők és Népből N. V. fiókjai fenti kiutalás végett a Közélemezési Ügyosztály központi irodájában jelentkezzenek.

Az építészeti kormányzat 1949-ben közel 8000 építkezési véget az ország területén. A nagyarányú építkezések biztosítására nyolc új Magasépítési Nemzeti Vállalatot létesítenek: Orosházán, Szekesfehervárott, Kecskeméten, Kaposváron, Mátészalkán, Szolnokon, Veszprémben és Nagykanizsán.

Június 6: Pedagógus Nap

Az elkövetkező pedagógus kultúrnap annak bizonyítéka, hogy a nevelők aktív részesei az építők munkájának. Az a közösségi szellem, amely ezt a kultúrnapot is létrehozta, ismeretlen volt a múltban a pedagógusok számára. Az elmúlt társadalmi rendszerek arra törekedtek, hogy elszigeteljék egymástól a nép nevelőit és ezáltal valóban elárta magát egy fatusi tanító, vagy tanár. Hiányzott annak a lehetősége, hogy a nevelők számbavegyék közelebbi hozzájuk és jogaihoz.

Ma, mikor erre lehetőség nyílik, élnek ezzel és ez a kultúrnap is arra hivatott, hogy mikor bizonyították szolgálatát a nevelők közösségi szellemének, ugyanakkor előkészítse önmagát arra a kultúrális építők munkára, melyet a dolgozók társadalma méltán kíván meg tőle.

Ezért rendkívül fontosnak ez a kultúrnap és ezért nő túl minden eddigi pedagógusmegmozdulás keretében.

A kultúrnap műsora igen változatos. Ünneplő megnyitása 6-án délelőtt fél 9 órakor az Arany Bilka dísztermében. Itt avatják fel a Debreceni Csoport zászlaját. A pedagógus képzőművészeti kiállítását fél 10 kor nyitja meg dr. Koczogh Ákos a Déry Múzeum kiállítási termében. Ugyancsak itt rendezik meg a „Szikra” könyvkiállítását és a bábjáték kiállítását. 11-től fél 1-ig irodalmi ankét az egyetem melletti szabadszínpadon. (Rossz időben a Pedagógiai Főiskola dísztermében.)

Ugyanekkor természet-udományi ankét a Pedagógiai Főiskola dísztermében. Tárnya: A biológiai tudományok mai állása. Délután 8-tól 5-ig sportműsor a MEFESEZ pályán. 5-től 8-ig kulturműsor az egyetem melletti szabadszínpadon. (Rossz időben a Pedagógiai Főiskola dísztermében.)

Este fél 9-től 12-ig fogadó és ismerkedési est a Pedagógiai Főiskola dísztermében.

A kulturműsor keretében szerepelnek Hajsú vármegye pedagógusai frói.

Nemcsak a hajdúmegyei pedagógusokat mozgósítja ez a nap, hanem vendégei között üdvözölni segítjük dr. Ortutay Gyula kulturális minisztert, Száva Nándor államtitkár és a Pedagógus Szakszervezet Országos Központja részéről Béki Ernő orsz. főtitkár.

Méltán tart számot érdeklődőkre ez a megmozdulás, melyeket érte a nép országának építése.

Balogh Lajos.

Pályázati felhívás

Debrecen város Tanácsa Irszkó-terv pályázatot hirdet a következő feltételekkel:
1. Készítendő a debreceni Vagongyár kultúrterme részére, 3x9 méter területre Irszkó-terv. 2. A tervet ezúttal nem is vonalban teljesen megoldva 0,60x1,80 m. nagyságban kell elkészíteni oly módon, hogy kivitelezésétől eltekintve változás nélkül felvehető legyen. 3. Fejezje ki a terv a vagongyár dolgozóinak újépítési munkáját, az új szocialista munkában elhelyezését, továbbá a munkásosztálynak a kultúrához való új viszonyát. 4. A pályaműveket jelölés boricék kíséretében 1949. július 31-én, szombaton déli 12 óráig kell benyújtani Debrecen város IV. közművelődési ügyosztálynak (Debrecen, Városháza. I. em. 38. sz.) 5. A pályázatot részletesen minden jelenleg Debrecen törvényhatóság területén lakó művész. 6. A pályaműveket később megállapítandó bizottság bírálja el a kezdési határidőtől számított 10 napon belül. 7. Pályadíjak: I. díj 1000 Ft II. díj 600 Ft, III. díj 400 Ft. 8. A beérkezett pályaműveket a

**Eredeti indiai mutatvány
MAESTRO DANIELLI előadásain**

Danieli mesternek június 3., 4., 5., 6-án a Csokonai Színházban megrendezett előadásainak egyik kiemelkedő műsorának, az eredeti indiai fakirmutatvány, amikor a kitérő mester a közönség személtárát magát is eltüntet a színpadról. Ez az egyedülálló és utánozhatatlan pompás műsor-élmény olyan frenetikus hatást ér

**DEBRECZEN 5 OLDAL
1949 VI. 1.**

H I R E K

**Száz évvel ezelőtt
1849 május 31-én**
Tartotta utolsó ülését Debreczen az országgyűlés. A képviselőház kimondta, hogy székhelyét átteszi Budapestre és ülését Szemere Bertalan miniszterelnök indítványára elmulasztja június 2-ig.

Várható időjárás: Mérsékelt, időnként élénk szél, változó felhőzet, többfelé záporos, zivatar. A hőmérséklet, főleg keleten eszik.

Ügyeletes gyógyszerárak:
„Petőfi” Vöröshadsereg u. 4. — „Bocskay” Cegléd u. 22.

RÁDIÓMŰSOR. — Szerda. Kossuth-rádió. 7.30: Szórakoztató zene. 7.45: Egészségügyi megvédő. 8: Regi nagy szeretek. 11.30: Hangszerek. 12.15: Operatársulatok. 13: Azzali muzsika. 14.15: A hazegyüttesség hírei. 15: Képzés. 15: Az ifjúág hangja. 15.30: Az opera műhelyéből. 16: Rádió iskola. 16.40: Marxista-leninista megvédő. 16.55: Köztér hirdető. 17.10: Szóvet napok — szóvet emberek. 17.20: Rádió a dolgozóknak. 17.35: Termelési híradó. 18.15: Szabad Népük. 19: Hajsú Anna népdalok. 19.25: Fauradió. 19.55: Téli híradó. 20.50: Rádió a dolgozóknak. 21: Jehudi Menuhin hegedű. 23.25: Mi történt az elmúlt 31 nap alatt. — **Polóna-rádió.** 7: Reggeli zene. 7.20: Hogyan főzzünk. 8: Reggeli zene. 7.30: Csárdások és keringők. 8.10: Szórakoztató muzsika. 9: Művésztársulatok. 9.50: Vöröskereszt közlemények. 10.15: Madaras Gizella fittyl Bady József énekel. 10.50: Rádióiskola. 14.30: Előadás a Színházban. A Schönbrunn mezenyílés. 15: Konok Gita énekel. 15.25: Szabad hazában. 16: Hangszerek. 16.15: A földkereszt egyenlődéi. 16.50: Hangos Újság. 17: Hangzene. 18: A Rádió Sporttörőmánya. 18.15: A Homérosz énekkar énekel. 18.45: Zenei órák. 19: Jóbb néző, mint eső. 19.30: Három szerelem. 20: Realizmus a műfordításban. 21.35: Tervez. 22.55: Sz. v. küldi szívet szívesen.

Az Árpádtéri templomban pirkodásig minden nap 6 órakor van ismételt szolgálat. Szolgálat: dr. Hegyaljai Kiss Géza.

A Pélitiki e heti száma vezércikkben foglalkozik Rákosi Mátyás könyvével. A Puskin-ünnepek alkalmából Gogolák Lajos írt méltó cikket a nagy orosz költőről. A lap ezenkívül közli Puskin egyik legszebb versét és idézeteket közöl az orosz irodalom nagyjainak Puskinról szóló írásairól. Új rovatot kezd a lap „A népi demokrácia országaiból” címmel. Sok más érdekes cikk és rovat egészíti ki a lap tartalmát.

Elfogott a rendőrség egy fiatalkorú tolvajt, aki zseblépcsővel árusított, amit Pülöp Lajos vállalkozója Csapó utca 35. szám alatti műhelyéből lopott. A műhelyből szerszámok és 200 forint értékű anyag is eltűnt. A nyomozás folyik az ügyben, mert az a gyanú, hogy az elfogott tettes egy többtagú fiatalkorú beszurrantó tolvajbanda tagja.

Kifosztották, míg aludt. Borbély József percséti, Tegez utca 40. szám alatti lakos a Téglászterti átjáróján leült megpihenni és közben elaludt. Mikor felébredt megröppentve vette észre, hogy ismeretlen tetés 30 füzér percsét, iratát és 100 forintját ellopta.

Elhunyt Kovács József 15 éves iskolai tanuló Széchenyi utca 21. szám alatti lakos. Hozzájáruló bejelentésére megindult a nyomonkutatási helyének felkutatására.

Thal Lajos gyilkos nyilas párttagját kedden reggel a gyűjtőfogház udvarán kivégezték.

Csak egy mosolyt...
BARÁTNÓK
— Tudod, édesem, hogy a teregi zabolányod most nálam szolgál?
— Igazán?
— Azért ne ijedj meg, a felét sem hiszem el, amit rólad beszélsz.

**Közönség szava
A HEV DICSERETE**
Eltérőleg kell megemlékezni a HEV két új intézkedéséről. — Egyik az, hogy a nagyérdemű stranfurdőre „vilamossal kombinált” jegyet lehet kapni a kocskabón. A nyári tónóságban mutatkozik meg majd ennek az intézkedésnek hasznossága. Nem kell majd negyedórát várakozni a tónóságban a furdőpénztárnál. Ugyancsak a közönség kényelmét szolgálja az, hogy a villamos már most megáll a furdő bejáratánál. A dolgozóknak rövidre szabott furdőzési idejét ez a körülmény is meghozzászabítja jónéhány perccel. Köszönjük. Aláírások.

**A CORVIN áruház 1. számú fiókja
Debrecenben megnyílik
június hó első felében**

A nyugdíjas szakszervezet felkéri kártyásait és kártyásnőit, hogy Gorrieri Adolf legöregebb kártyásuk temetésén f. hó 2-án fél 4 órakor a Köztető II. B. ravatalozójában jelenjenek meg.
— Nyolcvanhétfős öngyilkos Sárré udvariban öngyilkosságát követelt el Nagy Pál 87 éves földműves, sárréudvari lakos. Az idős ember sokat betegeskedett és emiatt szánva rá magát az öngyilkosságra: felakasztotta magát. Holtan találták rá.

Megállapították az OKÁ-résztelre kapható árucikkek jegyzékét. Az Országos Központi Áruhatalroda megállapította az általa kibocsátott utalványokra vásárolható cikkek jegyzékét. Négyhónapi részletre kapható kötött-ásvött-áru, hernyóselyem- és műelyem áru, tipusedény, villamos háztartási cikkek, zománcedény, szövetek, szövet és selyem felsőruhátökfiáció (kivéve a típuszövetöltönyöket), len- és keuderáru, porcellán- és üvegáru, gyermekkösi és gyegmekgyák. Tizenkét hómapi részletre vásárolható: takaréktűzhely, kályha, rezsók, furdőkád, furdőkályha és cserépkályha.

Játékárúértesítő N. V. és Hangszerkereskedelmi N. V. aialkul. A kereskedelmi miniszter elterjesztésére a Gazdasági Főtanács Játékárúértesítő N. V. és Hangszerkereskedelmi N. V. alapítást rendel el a Játékárúértesítő N. V. játékáru, buzáráru értékesítésével foglalkozik és az állami kezelésbe vett budapesti Spieberger és Liebner Zsigmond játékárúgykereskedésből alakul meg. A Hangszerkereskedelmi N. V. hangszereket és hangszeralkatrészeket hoz forgalomba, használt hangszereket ad, vesz és hangszereket ad bérbe. A Hangszerkereskedelmi N. V. az állami kezelésbe vett budapesti Zongonakereskedelmi Kft., a Lyra Hangszerkereskedelmi Rt-ből és a Hangszeripari és Kereskedelmi Rt-ből (Sternberg) alakul meg.

Ismeretlen méreggel megmérgezte magát bellegelői lakásán Tótor Ágnes 23 éves lány. Esmélelten állapotban szállították kórházba. Tetét szerelmi bánatában követ el.

Nónapi beosztások. Szerda: Loránti Zsuzsanna 5 óra Kelea György, Honvédség 5 óra Máté Mária. Boldogkert 7 óra Csere Lászlóné. Házipari tanfolyam 4 óra Kóvesdi Lászlóné. Pénzügy 6 óra Szabó Magda, Erdőgazgató-ság 6 óra Szőr Zoltán. Vármegyháza 6 óra Kévek Lászlóné. Volfalkatelep 4 óra Kiss Lajosné Homokkert. Csüörtök: Gerégi telep 5 óra Szabó Magda Hétvezér utca. Homokkert 4 óra Szilágyi Kálmán. Hejly vasút 4 óra Kur-tás Józsefné. Kossuth Zsuzsanna 6 óra Sipos Mária. Szendrői Julia 6 óra Tatár Kiss Lajosné. Nyul-las 3 óra Kiss Sándorné. Rendőr-ség 5 óra Nagy Tiborné. Csapó-kerék 5 óra Erdei Katalin. Vagony-gyár 5 óra Csorvási Lajosné. Péntek: Kóvics 5 óra Hadnagy Ferenc. Laborfalvi Róza 5 óra Háhn Aladárné. Teleki Blanka 5 óra Balla Erzsébet. Szotyori telep 7 óra Tóth Erzsébet. Tancsics Mihályné 7 óra Kiss Sándorné.

Éder Sárka és Tallodi Sándor korcsmáros ma déli 12 órakor tartják esküvőjüket a Szabadság-telepi református templomban, melyre rokonokat, ismerősöket szeretettel meghívják.

Ertesítem a város érdekeit közönségét, hogy a közlekedésügyi miniszter úr az Ohat-Pusztakócsa MÁV állomás bővítésével kapcsolatosan közigazgatási bejárás tartását rendelte el. A bejárás időpontja 1949 június hó 8-ának fél 10 órája, az összejövetel helye pedig Ohat-Pusztakócs állomásfőnöki irodája. Polgármester.

A vasutas szakszervezet meghívására húszer svéd és norvég csoport érkezett Magyarországra. A svéd és norvég vasutasok egy hétig tartózkodnak Magyarországon és a vasutas jóléti intézményeket tanulmányozzák.
— Az Utca- és Ház-ömbbizzalmi Titkárság közli összes utca- és háztömbbizzalmi tagjaival, hogy június hó 2-án délután 6 órakor rendkívüli taggyűlést tart a városháza nagy tanácstermében. A megjelenés szigorúan kötelező.

9 találatos tolo szelvénye ne dobd el, mert összegyűjtve azokat, vizagszidiban reszesülhetsz.

Agyonlétte a villám. A napokban mag yvihar vauult át Dombrád felett. Több helyen lecsapott a villám. A viharok egy halálos áldozata van: Komlósi Miklós né újdombrádi lakos. Komlósi Miklós-né lakásán tartózkodott a vihar időjén. A villám belesapota házába és az asszonyt megölte.

Ertesítem a város érdekeit közönségét, hogy a budapesti gyógynövénykísérlet intézet ki-rendeltségeinek értesítése szerint Ilinczy Antal debreceni Kigyó u. 25. szám alatti lakos is egyike azoknak, akik érvényes gyógynövény beváltói engedéllyel rendelkezik. Az érdeklődők forduljanak tehát hozzá, hogy melyek azok a gyógynövények, amely gyűjtésével érdemes foglalkozni. Elsőfokú közigazgatási hatóság.

Meghívó a Debreceni Jótékony Nőegylet június nyolcadikán délután 6 órakor árvaaházban tartandó közgyűlésére. Elnökség.
LEVELEZŐLAT A Tiszántúli Könyv- és Lapidó Rt-től
Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. Bika-bérház.

Gyászrovat

Nagy István
nyug. máv. eztergályos hegyszó 58 éves korában elhunyt. Temetése szendrői délután fél négy órakor lesz a Köztető II. B. ravatalozójában. Gyászolják: bánoat felesége, gyermekei, unokái, menyegye, testvére gyermekeivel sógornai, sógornói és kiterjedt rokonsága. Lakás: Dobó u. 26. Dankó temetkező.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy
Gorrieri Adolf
nyug. főtörzsörmosár
82 éves korában elhunyt. Temetése szendrői délután fél négy órakor lesz a B. ravatalozó-teremben. Gyászolják: a kiterjedt rokonsága, valamint kar-társait, jobaratúit és ismerősit. (Gyászlap helyett 15.) Lakás: Petőfi u. 23. Közegyi Tem.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy
Pregg György
nyug. főtörzsörmosár
72 éves korában elhunyt. Temetése szendrői délután 4 órakor lesz a Köztető III. ravatalozótermében. Gyászolják: bánoat felesége, gyermekei, unokái sógornai, sógornói és kiterjedt rokonsága Lakás: Faragó u. 20. Dankó temetkező.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy
Bandur Mihály
50. évében elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a Köztető XI. tábla 15. sor 49. sírnál. Elhunytat gyászolják: bánoat felesége, egyetlen kislánya Margit, testvérei, sógornai, ság. rokonai. Lakás: Szegő utca 6. Bartha vállalat.

SPORT

Porcsalmi 13-09-et dobott sullyal a MEFESZ kerületi versenyen

Tóth 32 méter 40 cm-es eredményt ért el kalapácsvetésben... A D MEFESZ atletikai szakosztályának rendezésében vasárnap délután az egyetemi sporttelepen került végre a kerületi verseny...

- Felölttek: 100: 1. Banyai NyVSE 11,5, 2. Balogh D. Lokomotív 11,8... Férfi ifjúsági: 100: 1. Bodai NyVSE 12,3, 2. Lukács D. MEFESZ 12,4...

Nagy sportnapok első napján a Nagyerdőn

Az idei pünkösdi ünnepek ország-szerte nagy sporteseményeket rendeznek... Nagyerdőn hatalmas népszerűséget szereztek az országos versenyek...

Kitűnő eredmények a Moszkva-Leningrád uszótalálkozóon

A hagyományos Moszkva-Leningrád uszótalálkozó idén nagy közönség előtt zajlott... A versenyen a magyar csapatok kitűnő eredményeket értek el...

Óvott a DSZMTE!

A DSZMTE megővta a vasárnapi NySzDSE elnöki munkáját... A szervezet a szabályzatok betartását sürgeti...

Különlövés és autóbussz ózdra

A D Lokomotív az NB II. Keleti csoportjának egyik legveszélyesebb csapatává az Ózdi VTK együttesével... A csapat a legutóbbi mérkőzésen győzelmet aratott...

A Szabad Nép sajtóháza

Ápíléseknél javára bíróközvenést rendezett vasárnap délelőtt a D Lokomotív... A sajtóháza célja a csapatmunka erősítése...

Debreceni motorosok silyregyházán

A Szabadnép-szövetség nyíregyházi tagozata nagy érdeklődés mellett avató-salakpályaversenyt rendezett... A versenyen a Debreceni motorosok is részt vettek...

Kályhások-Vendéglők 2:1 (2:0)

KIOS. bajnoki V: Farkas, Kulcsár, Balogh - Csapo, Gencsi - Mézváros... A mérkőzés izgalmas volt, a vendéglők végül győzelmet arattak...

DEFOSSZ HIREK

A DEFOSSZ kertész szakosztály felhívja tagjai figyelmét, hogy f. hó 4-én, szombaton délután 6 órai kezdettel Kossuth u. 23. sz. alatti DEFOSSZ megyei titkárságán rendezes taggyűlést tart... A gyűlésen mindenki pontosan jelenjen meg...

SZERVEZETI HIREK

Kereskedelmi alkalmazottak szak-szervezete értesíti tagjait, hogy 1-én, szerdán este 7-órától a Kereskedelmi Tervelet helyiségében (Vörösmarty u. 3. sz.) taggyűlést tart... A gyűlés célja a szervezet működésének felülvizsgálata...

KISKERESKEDŐK EGYESÜLETE, MINT A KISSZ TAGJA HIREI

Felkérjük az i. l. Kartársakat, hogy az új nyári munkarend értelmében felvilágosítsák és egyéb hivatalos ügyekben szombat kivételével reggel 8 óraiól du. 1-ig és du. 4 óraiól 7-ig álljanak a kartársak rendelkezésére... A szervezet célja a tagok érdekeinek védelme...

Anyakönyvi hírek

Szűlések. Becsik István kisbirtokos, Lép 67; Róza, Bölya József gépállomásvezető, Húvelyes-utca 11; Juliánna, Pongrácz István pályamunkás, Piac-utca 58; Irén, Kovács József üzleti alkalmazott, Mikszáth-utca 40; István, Nagy József közművesegység, Király Ferenc-utca 8; Sándor, Gulyás Pál segédmunkás, Kuruc-utca 108; Pál, Kun Sándor kisbirtokos, Ebes 3; Ferenc... Eljegyzések: Péntek László vilamoskocsis-vezető, Bánk 13-Ra...

HAZASSÁG LEVELEZÉS (1)

MAGANOS no 45 éves házasság oldjából megismerkedne állami alkalmazásban, hozzáilló férfival, magam hazam van, 'Kelleme otthon' jellegre. 15-70

JARMU (12)

FAKIHORDÁSHOZ kiskocsi keresek megvételre. Attila ter 2. mézarákrt. 12-1659

ALLAS (2)

IDOSABB no tanóra felvételre. 10. Hatos u. 34. 2-181

BUTOR SZÖNYEG (5)

TISZTA, rendezés megkérhető bejárható ajánlok 7,60 11-ig, este 12-ig. Csapó-utca 107. 2-1654

BUTOR SZÖNYEG (5)

REKAMPAT garanciaval legolcsóbban részletek. Magyar kárpitosoktól vásárolható Péterfia u. 26. 6. 28 - 5-904

BUTOR SZÖNYEG (5)

EGY kombinált szobabútor eladó. Rakóczi u. 10. Hatu: az udvarban. 5-1652

BUTOR SZÖNYEG (5)

EGY szőnyegigényű nemezes kárpított szoba bútorok eladó. Péterfia u. 26. 16-1651

FELHÍVÁSOK

DEFOSSZ HIREK... A DEFOSSZ kertész szakosztály felhívja tagjai figyelmét, hogy f. hó 4-én, szombaton délután 6 órai kezdettel Kossuth u. 23. sz. alatti DEFOSSZ megyei titkárságán rendezes taggyűlést tart... A gyűlésen mindenki pontosan jelenjen meg...

SZERVEZETI HIREK

Kereskedelmi alkalmazottak szak-szervezete értesíti tagjait, hogy 1-én, szerdán este 7-órától a Kereskedelmi Tervelet helyiségében (Vörösmarty u. 3. sz.) taggyűlést tart... A gyűlés célja a szervezet működésének felülvizsgálata...

KISKERESKEDŐK EGYESÜLETE, MINT A KISSZ TAGJA HIREI

Felkérjük az i. l. Kartársakat, hogy az új nyári munkarend értelmében felvilágosítsák és egyéb hivatalos ügyekben szombat kivételével reggel 8 óraiól du. 1-ig és du. 4 óraiól 7-ig álljanak a kartársak rendelkezésére... A szervezet célja a tagok érdekeinek védelme...

Anyakönyvi hírek

Szűlések. Becsik István kisbirtokos, Lép 67; Róza, Bölya József gépállomásvezető, Húvelyes-utca 11; Juliánna, Pongrácz István pályamunkás, Piac-utca 58; Irén, Kovács József üzleti alkalmazott, Mikszáth-utca 40; István, Nagy József közművesegység, Király Ferenc-utca 8; Sándor, Gulyás Pál segédmunkás, Kuruc-utca 108; Pál, Kun Sándor kisbirtokos, Ebes 3; Ferenc... Eljegyzések: Péntek László vilamoskocsis-vezető, Bánk 13-Ra...

HAZASSÁG LEVELEZÉS (1)

MAGANOS no 45 éves házasság oldjából megismerkedne állami alkalmazásban, hozzáilló férfival, magam hazam van, 'Kelleme otthon' jellegre. 15-70

JARMU (12)

FAKIHORDÁSHOZ kiskocsi keresek megvételre. Attila ter 2. mézarákrt. 12-1659

ALLAS (2)

IDOSABB no tanóra felvételre. 10. Hatos u. 34. 2-181

BUTOR SZÖNYEG (5)

TISZTA, rendezés megkérhető bejárható ajánlok 7,60 11-ig, este 12-ig. Csapó-utca 107. 2-1654

BUTOR SZÖNYEG (5)

REKAMPAT garanciaval legolcsóbban részletek. Magyar kárpitosoktól vásárolható Péterfia u. 26. 6. 28 - 5-904

BUTOR SZÖNYEG (5)

EGY kombinált szobabútor eladó. Rakóczi u. 10. Hatu: az udvarban. 5-1652

BUTOR SZÖNYEG (5)

EGY szőnyegigényű nemezes kárpított szoba bútorok eladó. Péterfia u. 26. 16-1651

Vertical text on the right edge of the page, likely a page number or additional page content.